133家法人机构明年6月底实现全部达标

我省农信社银行化改革正攻坚

□ 本报记者 王 爽 王新蕾 本报通讯员 李德品



7月21日,记者 从全省农村信用社 银行化改革推进会 议上获悉,眼下, 我省农信社银行化 改革已走到攻坚的 关键阶段。

截至今年6月末,全省农信社133家法人机构中,73家已完成改制,27家已达标并启动改制。按照计划,剩下的33家中,有12家9月末达标,年底前挂牌开业;18家年底前达标,明年上半年挂牌;德州临邑、平原和莱芜市联社等3家机构则分别于明年3月底和6月底前达标。

政策保障为改制开路

从3.3万户到1.93万户,持股股东减少1.37万户;从8.18万元到45.85万元,户均持股增加37.67万元;从38.36%到61.55%,法人股东占比提高23.19%……

这是潍坊市农信社银行化改革的"成绩单"。自2010年以来,在潍坊市农信系统12家法人机构成功改制为9家农村商业银行的同时,股权集中度与股权机构也明显优化。

谈及改制经验,潍坊市副市长夏芳晨表

示: "政策保障为改革创造了条件。"据了解,针对不良贷款清收困难等问题,潍坊市下发相关通知,对政府协调贷款、行政性贷款、公职人员贷款、企业改制逃废债务等情形落实了清收措施,协助清收盘活不良贷款173笔1.9亿元。

除此之外,潍坊市还明确了改革期间的各项优惠减免政策,在农合机构自有资产确权办证、抵债资产处置、资产过户税费减免等方面给予扶持,共办理土地、房屋权证89处,减免土地出让金、契税、土地增值税等税费4100余万元。

按照监管要求,农信社改制前要将通过不良贷款置换、以资抵债等方式取得的土地、房产全部处置完毕。但由于土地性质、市场环境变化等多种因素影响,快速处置变现存在很大困难。我省剩下未改制的33家机构,在这方面缺口达133亿元。

多部门联动降风险

不良贷款余额大、占比高,是农信社进行银行化改革的一大瓶颈。这些不良贷款很多都是陈年老账,情况复杂,清收难度大。能否顺利清收处置,不仅影响农信社能否达标,还是对一个地区诚信体系建设的重要考验。

如何克服?阳谷县与夏津县有着发言权。 从一个被特别监管的高风险联社,顺利 改制为农商银行,不良贷款率降至1.6%,阳 谷农商行董事长吴士合分享改革心得: "离 不开公、检、法等部门的联动配合。"

据了解,自2013年5月开始,由阳谷县政法委牵头,公、检、法等部门配合,联合开展了打击骗贷专项行动,累计清收不良贷款4833万元,查处骗贷涉案人员81人,目前已刑拘70人,批捕17人,判决14人。

公职人员不良贷款,是不良贷款中的老大难。对此,夏津县协调纪检、组织、检察部门负责,实行"三线约谈"。纪委负责一般公职人员,组织部负责村干部,检察院负责副科以上干部和垂管部门人员;对拒不还款的,暂停或免除职务;仍不还款的,扣发工资还贷。截至目前,共清收公职人员不良贷款964万元。

夏津县法院也开展专门针对农信社起诉案件"执行会战",做到快办、快结、快执行,做到第一时间保全有效资产"不过夜",依法查封5100名欠款人存款1539万元,房产153套,车辆251辆。截至目前,夏津县农信社共现金清收表外不良贷款6330万元,盘活表内不良贷款1200万元,化解潜在风险贷款3500万元。

吸引省内外优质资本入股

据介绍,33家未达标农信社要达到农商行改革条件,必须通过增资扩股、溢价发行来消化部分改革缺口。目前,单纯依靠农信社自身力量难以募集到足够的股金,需要合适的

投资者。同时,一些想投资的民营企业又缺乏信息来源渠道,存在信息不对称等问题。

仅用一个多月时间,蓬莱农商银行就顺利完成了股金规范和增资扩股,募集股金7.5亿元,股金溢价消化6亿元不良资产,这是加强做到的2

"前期开展3轮社员人股意向摸底,走访6100户,为股金规范及募集工作奠定基础。同时,班子成员主动上门争取了占比5%以上的大股东6户。完善考核,重点奖励规范户数占比98%以上的网点,调动全员积极性。"蓬莱农商银行董事长孙益平介绍说。

作为菏泽市首家改制单位,郓城联社开展了民营企业增值扩股推介会,通过媒体、公告、条幅等途径做宣传。据了解,该行原定增扩4亿元股金,仅社会资金入股意向就达到4.5亿元,顺利完成了股金募集工作。通过股金溢价发行,有效化解了1.7亿元历史包袱。

会上还提到,农信社要积极吸纳省内外优质资本投资入股。加快推进剩余33家农村信用社组建农村商业银行工作,计划增资扩股约130亿元。省内农商行以自有或增发股份所募集资金投资拟改制农信社,对高风险社的持股比例最高可达100%。对并购重组高风险农信社组建农村商业银行的,单户民营资本及其关联方持股比例可以放宽到20%,阶段性的最高可以放宽到40%,待被并购的农商行经营管理进入良性轨道后,其持股比例可以有计划地逐步减持至20%。

2015年上半年 全国税务部门组织 收入59373亿元 国家税务总局7月27日通报 16.3%

热线电话:(0531)85193693 Email:dzjr2013@163.com

收入增幅回升、第三产业税收上升

- 季度税收 ▲3.4%

二季度税收 ▲8.8%

上半年
第二产业税收 ▲3.1%
占总收入43.8%
第三产业税收 ▲6%
占总收入56%

金融业税收是拉动总体税收增长的主要力量

金融业税收 ▲31.4%
增收2597亿元

税收增速略有反弹,房地产业税收现回f 工业税收 1−3月 4月 5月 6月

租赁和商务服务业税收

■ 1% ■ 2.8% ■ 3.1% ■ 5% 房地产业税收 上半年税收下降6.2% 房屋转让所得个人所得税增长 二季度增幅达到54.9%

全国出口退税增幅较高,共退税6565亿元

新华社发(大巢制图)

▲同比增长

临沭县金融支持县域 经济发展成效显著

□记者 李铁 通讯员 贾洪斐 报道 本报临沂讯 临沭县金融支持县域经济 发展成效显著,其中,政银企洽谈会取得较 好成果,在4月10日召开的政银企洽谈会 上,银行与企业达成61.1亿元贷款意向,截 至6月末,实际到位资金68.68亿元,资金到 位率112.32%。

据悉,截至6月末,全县本外币贷款余额155.47亿元,较去年同期增加15.45亿元,同比增长11.03%,银行承兑汇票余额62.76亿元,较去年同期增加29.19亿元,同比增长86.95%为帮助企业缓解融资困难,该县进一步加大对重点企业和困难企业融资的协调力度,通过带领现场调研、召开专题融资协调会等方式,成功解决一批企业的资金需求,贷款金额达5.67亿元。

临沭县还广泛开展"信用临沭"活动,推进以信用单位、信用镇街、信用村、信用户为主的信用体系建设。目前,全县已创建信用村135个,评定信用户5.8万户。

28日人民币对美元 汇率中间价上涨 22个基点

据新华社上海电 来自中国外汇交易中心的数据显示,28日人民币对美元汇率中间价报6.1154,较前一交易日上涨22个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2015年7月28日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1154元,1欧元对人民币6.8002元,100日元对人民币4.9796元,1港元对人民币0.78901元,1英镑对人民币9.5434元,1澳大利亚元对人民币4.4639元,1新西兰元对人民币4.0670元,1新加坡元对人民币4.4870元,1加拿大元对人民币4.6933元,人民币1元对0.61461林吉特,人民币1元对9.6556俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1176。

保监会率先发布互联网金融配套监管文件

保险产品监管:线上与线下一致

□记者 李 铁 报道

本报济南讯 7月27日,继人民银行等十部委发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》后,保监会正式发布《互联网保险业务监管暂行办法》(下文简称《办法》),成为首份行业配套监管文件,标志着我国互联网保险业务监管制度正式出台。《办法》从经营条件、经营区域、信息披露、监督管理等方面明确了互联网保险业务的基本经营规范和监管要求。

随着近年来互联网金融的发展,监管滞后的问题也逐渐暴露出来。互联网保险的主要问题包括存在销售行为触及监管边界、服务体系滞后和风险管控不足等风险和问题,亟需进一步规范。

保监会表示,将执行线上与线下监

管标准一致原则。

尽管互联网保险产品种类繁多,创新产品层出不穷,但与传统保险产品并没有本质上差别。因此,《办法》未提出单独报备"互联网专用产品"要求,而是采取与线下产品一致的监管要求,由保险公司根据自身管控水平、信息化水平及产品特点,自主选择符合互联网特性的产品开展经营。保险监管机构主要通过事中监控和事后监督等措施,实施退出管理以加强对互联网保险产品的监管。

与此同时,《办法》适度放开了部分人身保险产品,以及部分面向个人的财产保险产品等险种的经营区域限制,但占财产险主流的车险业务并不在放开区域限制的范围内。

针对部分第三方网络平台由于对保

品信息披露不合规等违法违规现象, 《办法》明确了其业务边界:一是明确 职责定位。第三方网络平台可以为保险 机构开展互联网业务提供辅助支持。若 第三方网络平台参与了互联网业务的销 售、承保、理赔等关键环节,则必须取 得相应的保险业务经营资格。二是强化 合规管控。《办法》明确了第三方网络 平台的业务规则,并要求保险机构加强 对第三方网络平台等合作单位的管控责 任, 切实履行将保险监管要求告知第三 方网络平台的义务。三是实施监督管 理。《办法》明确规定第三方网络平台 有配合保险监管部门日常监管和现场检 查的义务, 若有违反, 保险监管部门可 以责令保险机构终止与其合作。

险业务不熟悉, 出现违规承诺收益、产

➡ 相关报道见15版



新三板改革期待进一步深化



□ 李 铁

7月22日,新三板迎来了具有纪念性的时刻,随着17家企业挂牌,新三板挂牌公司总数达到2811家,正式超过沪深两市目前2783家的上市公司总和。与此同时,新三板市场的投资热情却在骤然降温,7月22日新三板挂牌公司股票成交仅4.21亿元,相较一个月前的成交量区接近腰斩。究其原因,除了受主板影响外,还在于投资者对市场的预期降低。

随着新三板扩容及相关政策的完善,新 三板成为企业尤其是成长型科技企业追逐的 对象。2013年年底扩容前,新三板仅有356 家,到2014年末挂牌数量突破1500余家,截 至今年6月数量已攀升至2600余家。

在交易制度方面, 新三板的创新在于做市制度的引入。2014年5月, 新三板上线新的交易结算系统, 挂牌公司股票实现了协议转让, 交易活跃度得到一定程度的提高。不过, 提高程度非常有限, 而且协议转让很难实现价值发现的市场功能。在此背景下, 6月5日, 新三板做市商制度正式出炉。

在新三板挂牌的公司一般规模比较小,风险也比较高。做市商制度使得买卖双方不

必等到对方出现,只要由做市商出面,承担另一方的责任,交易就可以进行。因此,做市商保证了市场进行不间断的交易活动,即使市场处于低谷也是一样。截至今年4月28日,新三板挂牌企业2334家,总股本1026万股,做市企业271家,总股本146亿股。做市企业数量和股本占比11%左右,成交量更协议转让交易量的9倍。

不过,新三板流动性风险在近日再次凸显。7月22日,新三板全市场成交金额为4.21亿元,换手率仅为0.24%。做市交易量也出现大幅下滑态势。7月13日至7月17日,三板做市股成交量周环比却下降达到71.39%,同期协议股成交量下降仅为35.3%。7月22日,619家做市企业仅有352只成交,占比仅57%,而在352只有成交记录的股票中,尚有154家企业全天成交量不足10手,成交额超过100万的仅有34家。

究其原因,有做市券商表示,和其他市场一样,供求关系是形成价格曲线的最重要因素,现在市场最大的问题是买盘极度稀

缺,二级市场的流动性严重不足,新三板市场不是没有钱,但大部分的投资者仍在观望。同时,目前新三板一级市场股票定增存在缺陷,没有限售期,机构牢牢盯着定增,随后立即抛售,这也是市场信心不足的表现。

早在2014年10月,全国中小企业股份转让系统公司总经理助理、新闻发言人隋强透就表示,2014年年底至2015年年初,新三板的创新发展重点,一交易机制创新,预计在2014年年末,或2015年年初择机推出。二是市场体系创新。新三板的市场规模、企业的行业分布、企业的类型分布支持市场分层管理模式,分层后的新三板,将进一步增强市场服务的弹性,并通过发行制度、交易制度以及投资者准入制度等差异化制度安排全力支持挂牌企业发展。

不过截至目前,除了明确新三板短期不会降低个人投资门槛(500万元),其他改革均未落实,这无疑引发市场对新三板能否持续繁荣的担忧。因此,监管部门当务之急是继续深化改革,在完善交易制度的基础上,给投资者、企业和券商留在市场的信心。

山东正式启动民间金融 利用政策研究和分析课题

□记者 李 铁 报道

本报济南讯 7月22日,山东省发改委2015年度山东省非正规金融政策研究及投融资体制分析研究系列课题——《山东省民间金融利用政策研究和分析》在爱融汇济南分公司正式启动。

课题组将着眼于"十三五"规划发展,着眼于加快融入"一带一路"、京津冀、环渤海等区域发展战略,着眼于针对性、前瞻性、实效性、创新性,在民间金融及运作模式方面进行深入调研和分析,总结经验,提炼优秀模式,为行业发展提供有益的借鉴和启示。充分了解民间金融发展现状和存在问题及发展趋势,整合思路,为我省制定民间金融政策提供有效数据和真实资料,全面推动民间金融规范化发展。

据悉,课题组在调研了数百家投资机构后,确定江苏恒 德东汇投资集团有限公司作为《山东省民间金融利用政策研 究和分析》模式研究单位。

穆迪上调中国人寿信用 评级至Aa3

□记者 王 爽 报道

本报济南讯 穆迪投资者服务公司日前发布,将中国人寿保险股份有限公司(以下简称"中国人寿")的保险财务实力评级(IFSR)从A1上调至Aa3,评级展望为稳定。

年报显示,2014年中国人寿归属母公司股东的净利润为人民币322亿元,较2013年增长30.1%。净利润增长主要源于投资收益和投资收益率的提高。穆迪认为,虽然中国人寿利润主要来自投资利差而非保险承保利润,但产品结构已有所改善,产品结构方面的变化,使中国人寿的承保利润率有所提高。

至此,三家国际信用评级机构穆迪、标准普尔和惠誉对中国人寿的评级均已与中国主权评级处于同一水平。

中国平安 荣膺"最受尊敬企业"

□记者 王新蕾 报道

本报济南讯 日前,中国平安荣获2014—2015年度"中国最受尊敬企业"称号,成为唯一连续14年获此殊荣的企业。

据了解,中国平安2015年一季报显示,中国平安首季度 实现净利润199.64亿元,同比增幅达84.7%。截至2015年3月 31日,公司总资产达约4.22万亿元,较年初增长5.2%。

在业务稳健快速发展的同时,中国平安结合自身行业特点,不断创新企业社会责任的践行方式。在教育公益领域,中国平安持续投入20余年,共在全国范围内援建了111所希望小学,关注边远地区儿童的全面发展。在高等教育领域,连续11年开展大学生励志计划,鼓励青年进行学术创新、全面提升核心竞争力,累计为5058名大学生颁发了逾1700万奖学金。

招商银行荣列中国500强 第29位

□记者 李 铁 报道

本报讯 近日,2015《财富》中国500强榜单发布,招商银行排名今年持续攀升,较去年上升4个位次,根据2014年报数据,该行以1658.63亿元的营业收入位列中国500强第29名,在国内所有银行中排名第6,仅次于五大行。

据招商银行2014年报数据显示,招商银行年末资产总额4.7万亿元,比年初增长17.8%。2015年,该行延续了去年的高增长态势,第一季度即实现营业收入507.4亿元,同比增长达到24.1%,在全行业净利润增速滑落的情况下,实现净利润172.2亿元,同比增长15.2%。

」 责任编辑 白 洁